

楼塔13个村社新乡贤分会实现全覆盖

“五星级新乡贤联谊会”荣获全区一等奖

■记者 刘殿君 通讯员 王新江

近日,区委统战部公布了《萧山区2022年度基层统战工作品牌项目名单》。楼塔镇“五星级新乡贤联谊会”荣获一等奖,“思贤润乡”新乡贤文化传承项目荣获二等奖。

楼塔镇于2019年12月正式成立镇级新乡贤联谊会,已实现13个村社新乡贤分会全覆盖,出台了系列文件,进一步丰富和规范镇村新乡贤组织的运行模式。

做社会治理的推动者、做传统文化的守护者、回报社会的实践者。2月5日当天,各行各业的管村新乡贤们欢聚一堂,叙桑梓情怀,商发展大计。这是管村村举行的第二届

新乡贤大会了。

全年开展“一月一主题”新乡贤圆桌活动,实行轮值会长制度,举办了“同心迎亚运·携手向未来”——楼塔、盈丰两地新乡贤联谊活动、“宋韵匠承 邂逅潮风”2022楼塔半年节活动、楼塔镇新乡贤“青蓝接力”工程启动仪式、“在学思践悟中同行共富路”楼塔镇新乡贤联谊会学习党的二十大精神圆桌会等10余场镇级新乡贤活动。

新乡贤联谊会持续落实“槐清奖”教育奖励基金、青山教育奖学基金等,新建立全区首个新乡贤出资的村级新乡贤人口发展基金,共先后奖励了200余万元,惠及600余人次教师和100多名学生,让新乡贤共富基金产生良好的社会效应。

新乡贤联谊会还主动招引新乡贤回归,落地“慈孝堂康养村舍”“‘禾伙人’乡里乡亲计划”“路下·清源居”精品民宿和大中小学生学习实践教育基地等同心共富项目,每年分别可为村集体增收30万元至上百万元不等,带动数十至上百人就业。

此外,引导新乡贤共同助力镇强村公司萧山环楼绿色发展有限公司认购“同心共富卡”,首轮已完成新乡贤订单认购500万元。通过开展有计划、有主题的新乡贤活动,加强财务管理和慈善帮扶力度,在规范镇新乡贤联谊会有效规范运行的基础上,凝聚新乡贤的向心力和传播力,让新乡贤的嘉言懿行垂范乡里,让楼塔“贤

归助兴”新乡贤品牌不断擦亮。

依托新乡贤力量,新乡贤联谊会开展“同心党建联建”,建立首个长三角“新时代新乡贤文化基地”,通过座谈交流和实地走访,实现了8个新乡贤企业与8家单位签订文化传承共建协议,并达成了有效结对,使细十番传承、绍剧传承、书法艺术传承、中医药文化传承等得到延续动力,推动了传承梯队建设,促进了楼塔文旅深度融合发展。

启动新乡贤“青蓝接力”培育传承工程,推动新乡贤精神薪火相传。新乡贤联谊会编撰出版《他们从山乡来》《峥嵘岁月》《解放楼家塔》等3部新乡贤丛书。

同时,强化新乡贤典型事迹宣传引导,

在镇微信公众号中刊载“统战百年·贤话乡里”微信专栏共9期。配合区委宣传部、区委统战部寻访世界各地的萧山新乡贤,推出的“廿廿不忘是萧山”系列视频中楼塔共有两位新乡贤在省级主流媒体平台展播。此外,在新乡贤的积极配合下,发布《追光者》新乡贤宣传片,以献礼党的二十大。

在2022年半年节上,新乡贤联谊会为燕归巢·永兴书房、野孩子研学基地、慈孝堂康养村舍、楼塔传艺馆,举行“新乡贤民俗文化传承基地”授牌活动。今后,新乡贤联谊会将继续借力新乡贤的在人才、资金、人脉等方面的优势资源,开展文化传承工程,进一步挖掘、传承和弘扬萧山楼塔本土文化。



春日画卷

春季里的新开河焕然一新,在明媚的阳光照耀下,蔚蓝的天空倒映在碧水中,呈现出一幅生机勃勃的春日画卷。
首席记者 唐柯 摄

湘湖鱼市回归 下午也能买到“当日鲜”

本报讯(首席记者 童志辉 实习生 李小玉 通讯员 孙耿萍)湘湖物产富饶,盛产包头鱼、白条、白鲢、鲫鱼、汪刺鱼、鳊鱼等,它们以肥美鲜嫩著称,是很多市民喜爱的美味。以往,渔工每天凌晨捕捞后7点就开始在湖边售卖,但一小时的早市很多市民赶不上。

近日,经过重新装修,位于窰里坞码头的湘湖鱼市开门迎客,而且营业时间延长到下午5点。大家不用赶早,也能买到“当日鲜”了。

昨天下午3点多,来湘湖鱼市买鱼的市民仍有不少。不大的门店里,装修很清爽。营业员许大姐忙前忙后,从称重、收钱到打包、充氧气,她一人全包了。

店内实行明码标价,收银台前的屏幕显示:鲤鱼10元/kg、鲢鱼12元/kg、草鱼20元/kg、包头鱼32元/kg、鳊鱼40元/kg、鲫鱼40元/kg、黄尾鱼60元/kg、土步鱼200元/kg……

“最近生意都挺好的,大部分是回头客。”许大姐笑着说,目前鱼市出售的鱼以鲢鱼、鲫鱼、黄尾鱼、包头鱼为

主,包头鱼小的四五斤,大的有十多斤、二十多斤。这些鱼全是老渔民凌晨四点从湘湖捕捞上来的,有些鱼很快就卖光了。

吃过湘湖鱼的市民、游客都称赞其味道鲜美,鱼市的价格也比较优惠。附近的居民一般直接用塑料袋装回去现做了,距离稍远的或者需要送人的,也可以选择带氧气的包装。

来自滨江区的吴先生和老伴就是湘湖鱼的超级“食客”。“湘湖水清,这里的鱼没有土腥味,煮出来的鱼汤很白,肉也很清爽。”每年春节前,吴先生都会来买湘湖年鱼,知道湘湖鱼市重新开业后,这次又特意赶过来,买了包头鱼、鲢鱼和黄尾鱼。

“年前想来买鱼,都没买到。现在终于有口福了。”提着装有包头鱼的大袋子,家住宁围街道的杨女士开心地说,回去就把鱼杀了,拿来炖豆腐。

据悉,湘湖鱼市每天上午8点半开卖,渔民捕捞到的数量和品种都不固定,但基本可以保证一整天的销售量。建议想买特种品种鱼类的市民,还是要尽早过来。

萧山区残联组织开展残疾人现场招聘会

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 朱燕飞)新增残疾人稳定就业80人是今年萧山的民生实事清单之一。为切实做好残疾人就业服务工作,帮助有劳动能力和就业愿望的残疾人实现就业,日前,区残联与区人社局共同推出2023年萧山区“春风行动”暨就业援助月招聘会,招聘会设置残疾人招聘岗位,为残疾人提供便捷、优质的就业服务。

本次招聘,来自区内的百家企业共推出3000余个岗位,其中有12家企

业面向残疾人累计提供文员、缝纫等方面的岗位36个。残疾人在现场面对面与招聘单位进行沟通,全面了解岗位信息,充分展示个人优势,提高面试成功率。据统计,本次招聘会共有20多名残疾人到场,4人达成就业意向。

下一步,区残联还将联合区人社局不定期开展招聘会,22个镇街也将陆续组织多场招聘会,扎实推进萧山区“新增残疾人稳定就业”民生实事项目落地落地,促进残疾人更充分、更高质量就业。

今年萧山首场少儿围棋业余段级位赛启动报名

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 张可苒)明日起,2023年萧山区第一届“明仕杯”围棋业余段级位赛将面向全区少儿围棋爱好者启动报名。

本次比赛由萧山区围棋协会主办,浙江明仕文化体育有限公司承办,杭州市萧山区明仕棋院协办。竞赛办法分在线考核和线下比赛。其中线下比赛采用2002年围棋竞赛规则和积分编排制,共赛七轮。每轮比赛,裁判组根据实际情况加钟,加钟后超时判负,每轮迟到15分钟判负。

报名时间为2023年2月18日—26

日,比赛时间为2023年3月4日—5日,地点在萧山区金惠初级中学。请感兴趣的市民朋友登录云比赛网点击赛事规程链接报名,明仕棋院各在读学生请直接到棋院所属各校区(分院)报名处报名,并统一由带队老师集中进行网络报名。

今年9月,第十九届亚运会将在杭州举办,届时围棋将重登亚运舞台,围棋项目也将在萧山区举行。围棋在萧山有着丰厚的土壤。近年来,萧山举办了一系列高规格赛事,不仅交出了一份份高分答卷,还延续了浓厚而良好的围棋发展氛围。

区三医院“备战”国字号胸痛中心 提升基层救治能力

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 徐晓清)提升基层胸痛救治能力和水平,是提升全区医疗服务能力,保障人民健康的一项重要举措。目前,区三医院正积极“备战”“国字号”胸痛中心(基层版)。

在经过认证申请、资质审核、数据初审、省级联盟预检、专家网审、专家暗访等多个环节的考核阶段后,中国胸痛中心执行委员会认证专家于近日到区三医院进行现场核查认证。现场核查认证通过后,该院将成为全区第三家拥有国家级资质胸痛中心的单位。

在日常生活中,急性冠状动脉综合征、主动脉夹层、肺动脉栓塞……这些疾病中的任何一种都有可能短时间内危及生命,而他们的主要症状,往往也只是胸痛而已。

因此,很多人不以为意的“胸痛”,却常常会以这种出乎意料的结局,让大家惊愕万分。殊不知,胸痛中有一种“急性胸痛”

十分要命。

前几天,萧山的王女士就经历了一场“劫难”。其实王女士胸痛的情况已经长达四年多时间,只是情况不算严重,一般痛一会就会好转。事发时,王女士原本以为会跟平时一样,但是殊不知,这次胸痛时间持续了近一个小时,持续不缓解,活动时疼痛加剧,自觉有濒死感。于是,她来到了就近的区三医院急诊科就诊。

持续胸痛,面对这个异常的信号,接诊医生立马重视了起来,立即为患者开通胸痛绿色通道,启动紧急救治预案,经过针对性检查立即确诊为急性心肌梗死。从就诊到确诊再到有效的救治,中间只有短短十余分钟时间,这也为患者的后续治疗赢得了宝贵时间。

时间就是先机,时间就是生命。为了不断提高萧山南片区域胸痛诊疗救治水平,从2021年6月开始,区三医院按照国家胸痛中心建设标准,成立了医院胸痛中

心,制定了胸痛患者急救流程。

据统计,区三医院胸痛中心成立以来已经累计救治4000多名患者,有300多名患者属于高危胸痛范畴,其中就有200多名为急性心梗患者,通过胸痛中心团队有效协作,最大限度地缩短早期救治时间,大大改善患者的预后,造福广大患者。

对此,区三医院心内科主任郭美群说:“以往发生胸痛症状,患者可能会出现‘病急乱投医’,在心内科、呼吸科、消化科、外科等科室门诊之间徘徊,费了时间,还可能延误了病情。自从胸痛中心组建后,医院从患者病情出发,先救治后付费,对急性胸痛患者进行精准评估、快捷诊断、有效治疗等‘一站式’立体救治,为危重症患者搭建一条畅通的‘绿色救治通道’。”



扫一扫二维码 查看更多内容



近期,多地疾控部门发布提醒,诺如病毒进入高发期。据浙大儿院感染科主任黄丽素副主任医师介绍,近期门诊来看诊的孩子中,有20%的是诺如病毒感染,比去年12月多30%。

据了解,一般10月到次年3月是诺如病毒的高发期,人群普遍易感。诺如病毒聚集性疫情主要发生在学校和托幼机构等人群聚集场所。目前正值开学季,为此中国疾控中心发布诺如病毒权威科普。

什么是诺如病毒?

诺如病毒属于杯状病毒科,是引起急性胃肠炎常见的病原体之一。诺如病毒具有感染剂量低、排毒时间长、外环境抵抗力

强等特点,容易在学校、托幼机构等相对封闭环境引起胃肠炎暴发。诺如病毒为RNA病毒,极容易发生变异,每隔几年就有新的变异株出现,引起全球或区域性暴发流行。

诺如病毒胃肠炎有哪些主要症状?

诺如病毒感染潜伏期通常为24至48小时。常见症状主要为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,部分患者有头痛、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成人则腹泻居多,粪便为稀水便或水样便。

诺如病毒如何传播?

病例和隐性感染者为诺如病毒感染的

传染源。传播途径多样,主要通过摄入被粪便或呕吐物污染的食物或水、接触患者粪便或呕吐物,吸入呕吐产生的气溶胶,以及间接接触被粪便或呕吐物污染的物品和环境等感染。

诺如病毒胃肠炎如何治疗?

诺如病毒胃肠炎属于自限性疾病,目前尚无有效的抗病毒药物。多数患者发病后症状轻,无须治疗,休息2到3天即可康复,可口服补液盐或口服补液盐补充呕吐和腹泻消耗的水分。对于婴幼儿、老人,特别是伴有基础性疾病的老人,如因频繁呕吐或腹泻,出现脱水等较严重的症状时,应及时治疗。

含酒精消毒纸巾和免洗手消毒剂对它无效

诺如病毒进入高发期 预防知识请收好

个人和家庭如何预防诺如病毒感染?

- 一是保持手卫生。**饭前、便后、加工食物前应按照6步洗手法正确洗手,用肥皂和流动水至少洗20秒,但需注意,含酒精消毒纸巾和免洗手消毒剂对诺如病毒无效,不能代替洗手。
- 二是注意饮食饮水卫生。**不饮用生水,蔬菜瓜果彻底洗净,烹饪食物要煮熟,特别是牡蛎和其他贝类海鲜类食品更要煮熟透后食用。
- 三是病例应尽量居家隔离,避免传染他人。**诺如病毒感染者患病期至康复后3天内应尽量隔离,轻症患者可居家或在疫情发生机构就地隔离,重症患者需送医疗

机构隔离治疗。在此期间患者应勤洗手,保持手卫生,尽量不要和其他健康的家人等近距离接触,分开食宿,尤其不要做饭或照顾老人和幼儿。

四是做好环境清洁和消毒工作。保持室内温度适宜,定期开窗通风。对患者呕吐物或粪便污染的环境和物品需要使用含氯制剂进行消毒。在清理受到呕吐物污染的物品时,应戴塑胶手套和口罩,避免直接接触污染物。患者家庭环境也应依据医务人员指导加强消毒,避免在家庭内造成传播。

五是保持健康生活方式。保持规律作息、合理膳食、适量运动等健康生活方式,增强身体对病毒的抵抗能力。